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تیم استقلال در حالی عصر امروز از مرحله یک‌هشتم نهایی جام حذفی 

به مصاف شمس‌آذر قزوین می‌رود که در فاصله کمتر از یک ماه قبل تیم 

قزوینی در تهران، آبی‌ها را شکست داده تا از همان دیدار پایه‌های اقتدار 

موسیمانه در استقلال متزلزل شده تا در نهایت این سرمربی آفریقایی از این 

تیم جدا شود. حالا در جام حذفی دوباره دو تیم به هم رسیده‌اند و به نظر 

می‌رسد این بار هم استقلال با سرمربی موقت خود در قزوین کار سختی را 

در پیش داشته باشد. در این خصوص و برای ارزیابی موارد فنی این دیدار 

دقایقی با داود مهابادی که سابقه بازی در استقلال را دارد همکلام شدیم. 

قصد داریم دیدار استقلال برابر شمس‌آذر را از منظر فنی نگاه کرده و 

درخصوص آن صحبت کنیم. این در حالی است که به تازگی بازی دو تیم 

در لیگ برتر با برتری تیم قزوینی به پایان رسید. 

با توجه به اینکه هنوز سرمربی استقلال مشخص نبوده و در این خصوص در 

وضعیت بی‌ثباتی به سر می‌برد؛ با وجود سهراب بختیاری‌زاده و همکارانش 

ناخودآگاه برش این تیم کم شده است. در هر صورت مدام برچسب موقت 

به این مربیان می‌خورد و این امر باعث می‌شود که از لحاظ تاکتیکی استقلال 

انسجام لازم را نداشته باشد. از سوی دیگر تغییر سیستم مداوم در هر بازی از 3 

دفاع به 4 دفاع و بالعکس باعث شده است استقلال در این مدت به یک ترکیب 

ثابت نرسد. این موضوع باعث شده است استقلال از لحاظ فنی دچار آشفتگی 

شده و نظم لازم را نداشته باشد. 

به هر صورت این تیم در هفته‌های اخیر نتوانسته است نتایج لازم را بگیرد و 

این موضوع بشدت هوادارانش را آزار داده است. 

استقلال تیم بزرگی است و در سخت‌ترین شرایط هم تیم قابل اتکایی به شمار 

می‌رود و می‌تواند از این بازی سربلند بیرون بیاید؛ هرچند این امر سختی‌های 

خاص خودش را دارد. این در حالی است که از لحاظ روانی با توجه به اینکه 

شمس‌آذر به تازگی استقلال را شکست داده است این امر می‌تواند خطر‌ساز 

باشد. از سوی دیگر در جام حذفی هیچ وقت نمی‌توانید به صورت قطعی نظر 

بدهید و پیش‌بینی درستی داشته باشید. با همه این تفاصیل هر دو تیم برای نتیجه 

این بازی شانس برابری دارند و این امر هم به این موضوع ربطی ندارد که دو تیم 

در لیگ برتر در کجای جدول قرار دارند. 

برای بختیاری‌زاده قبل از این دیدار چه صحبتی دارید؟ 

فکر می‌کنم اگر سهراب بتواند از لحاظ روانی تیم را بسازد و به ساختار دفاعی 

شکل منظم و منسجمی بدهد، استقلال بتواند از این دیدار سربلند بیرون بیاید. 

استقلال در این دیدار نباید بی‌محابا حمله کرده و باید با استراتژی خاص بازی 

کند به طوری که این تیم باید میانه زمین را بگیرد. 

این کار در غیاب ماشاریپوف سخت نمی‌شود؟ 

چرا! وقتی این بازیکن نیست استقلال بازی‌ساز ندارد و در حال حاضر این یک 

معضل بزرگ برای این تیم به شمار می‌رود. این تیم با وجود آنکه حملات زیادی 

را انجام می‌دهد اما آن خلاقیت لازم را برای گل زدن و نتیجه گرفتن ندارد؛ این امر 

هم به خاطر آن است که بازیکن خلاقی را در غیاب بازیکن ازبک ندارد. در این 

خصوص به نظرم اگر رامین رضاییان را در پشت مهاجم به بازی بگیرد این بازیکن 

با اینکه در این پست بازی نکرده شاید مؤثرتر باشد. در هر صورت رامین هم ضرب 

توپ خیلی خوبی دارد و شوتزن است و هم اینکه پا به توپش هم بد نیست، یعنی 

می‌تواند یار را از مقابل بردارد. به همین دلیل فکر می‌کنم در غیاب ماشاریپوف 

این بازیکن در این پست بتواند جواب بدهد و به استقلال بیشتر کمک کند. 

در فاز هجومی استقلال هنوز در فصل‌جاری به انسجام لازم نرسیده است. 

به طور مثال در همین بازی آخر مقابل مس وقتی این تیم با دو مهاجم بازی کرد 

به خاطر فشار تماشاگر یا هر مسئله دیگری، این تیم خیلی احساسی بازی کرده و 

بیشتر سعی کرد تا از توپ‌های بلند و مستقیم استفاده کند. این تاکتیک یعنی بازی 

 کارایی نداشت. این تاکتیک شرایط خوبی را برای 
ً
مستقیم برابر مس‌رفسنجان اصلا

استقلال ایجاد نکرده و به نظرم اگر مربیان این تیم روند قبلی را حفظ می‌کردند این 

مسئله به مراتب شرایط بهتری را برای آبی‌پوشان ایجاد می‌کرد. 

تغییر تاکتیکی که به آن اشاره کردید دلیلی می‌شود که بهترین‌های تیم از 

جمله اندونگ و جلالی را به دلایل نامشخص به یکباره نیمکت‌نشین کنید؟ 

من اعتقادی به این موضوع ندارم. همان ابتدای صحبت‌هایم گفتم که تیم باید 

در وهله اول ثبات ترکیبی و تاکتیکی داشته باشد. این در شرایطی است که امسال 

تغییرات مداوم در بخش‌های مختلف به استقلال ضربه ‌زده است. باید سیستم بازی 

شما برای یک فصل مشخص باشد و مدام آن را تغییر ندهید. اگر قرار است با 3 

دفاع بازی کنید به هر شکلی دیگر نباید آن را روی 4 دفاع سوئیچ کنید یا برعکس! 

شاید در دقایقی از بازی تیم‌تان پیش افتاده و با تغییر تاکتیک تعداد مدافعان را بیشتر 

می‌کنید تا به نتیجه برسید که این یک داستان جداست. اما به لحاظ ساختار بازی 

این تغییرات تأثیر مثبتی روی روند استقلال در این فصل نداشته است. البته تغییرات 

مکرر نه تنها برای استقلال بلکه روی هر تیم دیگری می‌تواند تأثیر منفی بگذارد. 

هر تیمی باشد باید برای جریان بازی پلن داشته باشد و این در صورتی است که 

ما این امر را در استقلال مشاهده نمی‌کنیم. 

درباره مسائل فنی این دیدار صحبت دیگری هم می‌ماند؟ 

به طور مثال داشتم دیدار پرسپولیس و الهلال را تماشا می‌کردم و در همان دقیقه 

10 بازی فهمیدم که الهلال دارد از سمت چپ و مرکز مایل به چپ پرسپولیس 

حمله می‌کند در حالی که کارتال بعد از اینکه تیمش 4 گل خورد تازه متوجه این 

ضعف شده و با تعویض، جلوی گل‌های بیشتر حریف را گرفت. در هر صورت 

کارتال فهمید اما دیر فهمید و دیر تعویض کرد. یعنی اگر زودتر تعویض می‌کرد 

شاید پرسپولیس همان یک گل را بیشتر نمی‌خورد. این موضوع را از این جهت 

بیان کردم که اگر استقلال هم در جریان بازی می‌بیند که دارد در یک نقطه زمین 

صدمه می‌خورد سریع بتواند با تغییر سیستم یا تاکتیک جلوی ضعف و عدم 

نتیجه‌گیری را بگیرد. 

این موضوع به این بر می‌گردد که روی نیمکت استقلال بختیاری‌زاده دستیار 

یا آنالیزوری که بتواند به او کمک کند را ندارد. 

درست است. همکارانش باید به او کمک کنند اما به نظر می‌رسد دست سهراب 

روی نیمکت استقلال خالی است. این موضوع تأثیرگذار است. به نظرم سهراب 

بختیاری‌زاده به‌طوری روی نیمکت استقلال دست تنهاست و آن ابزار لازم را در 

اختیار ندارد. از سوی دیگر با توجه به اینکه یک‌سری صحبت‌ها درباره حضور 

مربی خارجی می‌شود یک مقدار اعتماد بازیکنان به کادرفنی از بین رفته و این 

امر باعث می‌شود تا روی اقتدار سرمربی نیز تأثیرگذار شود. 

در غیاب کوجو کار استقلال در قزوین سخت نمی‌شود؟ 

استقلال امسال در فاز هجومی از اول فصل تا به الان خط حمله قوی نداشته 

است. تنها بازیکنی را که در این مدت تأثیرگذار دیدم ماشاریپوف بود که او هم در 

چند بازی غایب بوده است. اگر او بود و با مقدار خلاقیت و هنری که داشت به 

کار تیم می‌آمد. در هر صورت پاس‌ها و جاگیری‌هایش برای استقلال خیلی مؤثر 

بود، اما باز هم فکر می‌کنم استقلال شانس بیشتری برای برتری در این بازی دارد. 

یکی از بدشانسی‌های بزرگ استقلال این نبوده که مدام بازیکنان تأثیرگذارش 

در طول فصل مصدوم شده و دست مربی را خالی گذاشتند. 

بله، درست است. از ابتدای فصل هم که یک‌سری داستان‌های دیگر رخ داد که از 

همان زمان معلوم بود مدیریت باشگاه اعتقادی به نکونام ندارد. به نظرم در همان 

اول فصل خود مدیریت به تیم خیلی لطمه زد و در ادامه هم تغییراتی که اتفاق 

افتاد به نفع این تیم نشده و تا الان هم که می‌بینید برایند همه اتفاقات و تغییرات 

این است که به جای پیشرفت، این تیم با افت مواجه بوده است. امیدوارم مدیریت 

جدید که فوتبالی‌اند و اعتقاد دارم که می‌توانند به استقلال کمک کنند، در ادامه راه 

بتوانند تصمیمات خوبی بگیرند. 

توصیه‌های فنی داود مهابادی به بختیاری‌زاده: از لحاظ روانی تیم را بسازد و به ساختار دفاعی نظم بدهد

سهراب روی نیمکت دست تنهاست 
کتیکی برسد               استقلال نباید بی‌محابا حمله کند   تیم باید در وهله اول به ثبات ترکیبی و تا

محمدرضا حاجی‌عبدالرزاق
خبرنگار گروه ورزش

نیلوفر مژدهی
خبرنگار

تغییرات دقیقه نودی استقلالی‌ها

2 مدافع جا ماندند، چشمی به قزوین 
رسید

کاروان استقلال برای برگزاری دیدار برابر شمس‌آذر در جام حذفی، 

ظهر روز گذشته راهی این شهر شد. نکته قابل توجه اینکه پیش از 

سفر استقلالی‌ها به قزوین مشخص شد ایمان سلیمی و محمدحسین 

مرادمند به خاطر مصدومیت قادر به همراهی استقلال نیستند. این 

درحالی است که روزبه چشمی که طی روزهای اخیر به خاطر 

مصدومیت تمرینات ابتدای هفته با تیم را از دست داده بود، همراه 

با تیم راهی قزوین شد. همچنین آرمین سهرابیان که او نیز به خاطر 

سرماخوردگی از شرایط مناسبی برخوردار نبود در این سفر تیمش 

را همراهی کرد؛ هرچند به نظر می‌رسد برای بازی عصر امروز برابر 

شمس‌آذر، چشمی، سیلوا و حردانی مثلث خط دفاعی استقلال را 

تشکیل بدهند.

 خاطره جالب دستیار ماتزاری 
از حضور میلانی‌ها در تهران:

 مالدینی گفت از مردم ایران 
انرژی مثبت گرفتم

جیان دومینیکو کوستی، دستیار والتر ماتزاری به همراه دونینی، 

وکیل رسمی این سرمربی نام‌آشنای ایتالیایی برای بازدید از اماکن 

ورزشی استقلال و مذاکره با مدیران ارشد این باشگاه روز گذشته 

وارد تهران شدند. کوستی که سابقه بازی در میلان را دارد، بعد از 

دیدار پیشکسوتان این باشگاه مقابل پیشکسوتان پرسپولیس که آذر 

ماه سال 92 برگزار شد، در بازگشت میلانی‌ها به ایتالیا این نقل قول 

را از برخی از بازیکنان تیم مطرح ایتالیایی مانند پائولو مالدینی و 

دنیل ماسارو می‌شنود که آنها از مردم ایران انرژی مثبت گرفته و مردم 

کشورمان را مردمی دوست‌داشتنی و فوتبال‌دوست اطلاق کرده‌اند. 

گفتنی است بر اساس شنیده‌ها قرار است کوستی به عنوان پل ارتباطی 

میان استقلال و ماتزاری قرار گرفته و به احتمال زیاد پاسخ ماتزاری 

برای همکاری با استقلال از طریق دستیار اول او داده خواهد شد.

 پرونده پریرا ارتباطی 
به مجوز حرفه‌ای پرسپولیس ندارد

ماجرای رادو دو بار دیگر تکرار شد
همان‌طور که مدت‌ها قبل خبر داده بودیم، باشگاه پرسپولیس در 

پرونده شکایتی لیاندرو پریرا هیچ شانسی برای برنده شدن نداشت؛ 

چراکه مدیریت این باشگاه نتوانسته بود به تعهدات مالی‌اش به این 

 رضا درویش با انتقاد 
ً
بازیکن عمل کند. نکته جالب توجه اینکه اخیرا

شدید از مدیران سابق پرسپولیس مدعی شده بود که می‌توانستند با 

پرداخت طلب 50 هزار دلاری بوژیدار رادوشویچ اجازه ندهند او 

به فیفا شکایت کند، درحالی‌که مشابه این اتفاق در مدیریت او دو 

بار تکرار شده است. اولی در مورد نبیل باهویی بود که ابتدا باشگاه 

 از جدایی توافقی او خبر داد، اما چند ماه بعد خبر 
ً
پرسپولیس رسما

از شکایت این بازیکن به فیفا و بسته شدن پنجره نقل و انتقالاتی 

پرسپولیس به گوش رسید. درنهایت هم نبیل کل پول قراردادش را 

از پرسپولیس دریافت کرد، بدون اینکه از لحاظ فنی به کار این تیم 

بیاید. ماجرای پریرا هم به همین شکل بود. ابتدا عنوان شد با این 

 50 هزار دلاری پریرا 
ً
بازیکن توافق شده است، اما طلب تقریبا

پرداخت نشد تا او این باشگاه را محکوم به پرداخت 238 هزار دلار 

 دو برابر شده 
ً
کند. آن هم دلاری که قیمتش نسبت به آن موقع تقریبا

است. اما به هر شکل محکومیت پرسپولیس در این پرونده مانع 

عدم صدور مجوز حرفه‌ای برای این باشگاه نخواهد شد و باشگاه 

باید بدهی‌های داخلی و خارجی خود تا ژانویه‌ای که گذشت را 

جهت گرفتن مجوز حرفه‌ای پرداخت می‌کرد.

اخبار کوتاه

در هفته‌های ابتدایی فصل و پس از نتایج موفقیت‌آمیزی که تیم ملوان به 

همراه مازیار زارع به دست آورده بود، کمتر کسی فکر می‌کرد این تیم در 

نیم‌فصل دوم و پس از هفته نوزدهم در جایگاه یازدهم قرار گرفته و فقط 

۲۱ امتیاز اندوخته داشته باشد. به نظر می‌رسد روزهای بد ملوان تمامی 

ندارد و این مازیار زارع است که هر هفته به درهای خروج نزدیک‌تر 

می‌شود. شرایط ملوان در جدول رده‌بندی تا حدی پیچیده شده که کار 

را برای او سخت کرده و نجات این تیم به این راحتی‌ها ممکن نیست. 

روند نتیجه‌گیری این تیم حتی با خریدهایی که زارع در نیم‌فصل انجام 

داد و تالش کرد خط دفاعی خود را ترمیم کند، نیز نتیجه‌بخش نبود. به 

نظر می‌رسید که شاید ترمیم خط دفاعی کمک بزرگی به این تیم کرده 

و حداقل مانع شکست‌ها شود، ولی شرایط آنها همچنان بحرانی است.  

  در مسیر سقوط  
شاگردان مازیار زارع که در هفته‌های ابتدایی عملکرد خوبی داشتند، 

پس از گذشت ۶ هفته اول، به جز مساوی مقابل استقلال و شکست 

برابر سپاهان، در سایر مسابقات پیروز شده بودند. با توجه به 

نتایج تیم ملوان در فصل جاری، این‌طور به نظر می‌رسید که آنها 

عملکردی حتی بهتر از فصل گذشته به همراه مهدی تارتار خواهند 

داشت، ولی روند این تیم در ادامه مسابقات همه پیش‌بینی‌ها را به 

هم زد. سیر نزولی تیم ملوان در بازی مقابل نساجی و مس آغاز شد و 

آنها پس از تساوی در این دو بازی، به هوادار انتهای جدولی باختند. 

 از این بازی بود که حواشی پیرامون عملکرد تیم ملوان شکل 
ً
دقیقا

گرفت. با این حال، پس از هفته دهم، زارع موفق شد در جام حذفی 

با وجود تساوی مقابل چادرملو، در ضربات پنالتی این حریف لیگ 

برتری خود را از پیش بردارد. آنها حتی در بازی هفته یازدهم مقابل 

خیبر سه بر یک پیروز شدند و دوباره اقتدار خود را نشان دادند، اما 

در بازی عقب‌افتاده هفته هشتم در خانه به پرسپولیس باختند و از آن 

پس تاکنون موفق نشدند حتی به یک پیروزی برسند. تیم ملوان در 

۹ بازی اخیر، به جز سه مساوی، در سایر بازی‌ها شکست خورد 

و از ۲۷ امتیاز موجود تنها ۳ امتیاز به دست آورد. به این ترتیب، 

شاگردان مازیار زارع ۹ بازی است که رنگ برد را به خود ندیده‌ند. 

این عملکرد زنگ خطر را برای تیمی که به نظر می‌رسید با حضور 

در جمع سه تیم بالای جدول، برنامه بلندپروازانه‌ای برای خود تدارک 

دیده، به صدا درآورد.  

  زارع خودش را تهدید کرد  
مازیار بهتر از هر کس دیگری می‌داند که عملکردش طی هفته‌های 

 به 
ً
اخیر به هیچ وجه قابل جبران و توجیه‌پذیر نیست. شاید او دقیقا

همین دلیل بعد از شکست مقابل چادرملو اظهارات جنجالی را بیان 

کرده و ادعا کرد تصمیم گرفته در صورت عدم کسب نتیجه در دو بازی 

آینده به همکاری خود با تیم ملوان پایان دهد. در واقع، زارع به خودش 

اولتیماتوم داد که اگر نتواند در لیگ مقابل سپاهان و در جام حذفی 

مقابل ذوب‌آهن به نتیجه مطلوب برسد، این دو بازی آخرین حضورش 

در ملوان خواهد بود. ملوان پس از آن اظهارات سرمربی خود، مقابل 

سپاهان به تساوی یک بر یک رسید و فردا جمعه نیز در جام حذفی به 

مصاف ذوب‌آهن می‌رود. نتیجه این بازی می‌تواند سرنوشت این مربی 

را مشخص کند. جالب است که با وجود اظهارات زارع که گفته بود ‌با 

اجازه باشگاه تنها در صورت کسب نتیجه دلخواه در دو بازی آینده در 

این تیم می‌ماند و در غیر این صورت جدا می‌شود‌، باشگاه ملوان هیچ 

واکنشی به این اظهارات نشان نداد. شاید این بی‌تفاوتی باشگاه ملوان 

و پژمان نوری به عنوان مدیرعامل این باشگاه به دلیل اختلافی است 

که مدتی است بین آنها به وجود آمده. پیش از این در »فرهیختگان« 

در خصوص مخالفت زارع با بازگشت نوری به عنوان مدیرعامل به این 

 این اختلاف همچنان به قوت خود 
ً
باشگاه مطالبی را خوانده‌اید. ظاهرا

باقی است و پژمان نوری بدش نمی‌آید که مازیار زارع با پای خودش 

ملوان را ترک کند. همان‌طور که این مربی تمایل نداشت تا نوری به 

عنوان مدیرعامل به ملوان برگردد و تلاشش را برای ممانعت از حضور 

او در این باشگاه انجام داد.  

شاید به همین دلیل است که صحبت از مذاکره با چند گزینه از جمله 

محرم نوید‌کیا شده است، اما پس از اینکه زارع خود در کنفرانس خبری 

 مدیران این باشگاه دست نگه 
ً
از احتمال جدایی‌اش صحبت کرد، فعلا

داشته‌اند تا شاید بدون جنجال زمینه تغییر سرمربی را فراهم کنند.  

  روز سرنوشت  
شاید این‌طور به نظر برسد که محبوبیت زارع 

در انزلی مانع جدایی او از تیم ملوان می‌شود، 

اما واقعیت این است که انزلی‌چی‌ها پیش از 

این نیز به دلیل عدم نتیجه‌گیری تیمشان مربی 

محبوبشان را کنار گذاشتند. چند سال پیش، زمانی 

که محمد احمدزاده با وجود همه محبوبیتی که در 

بین تماشاگران تیم ملوان در شهر انزلی داشت، در ۱۰ 

بازی نتیجه نگرفت، مدیران این باشگاه به راحتی او را 

برکنار کرده و اکبر میثاقیان را به جایش نشاندند و هواداران 

ملوان نیز اعتراضی نکردند.  

حالا نیز اگر زارع به روند ناکامی‌های خود ادامه داده و نتواند به 

وعده خود عمل کرده و در بازی فردا نتیجه مطلوب بگیرد، به در 

خروج نزدیک خواهد شد. البته نوری هم بدش نمی‌آید با حفظ 

سمت به عنوان سرمربی هدایت این تیم را بر عهده بگیرد، اما 

بدون شک با توجه به اختلافی که بین او و زارع وجود دارد، چنین 

ــا انتقادهایی همراه خواهد شد. از این رو، بلافاصله  رویکردی ب

مسئولیت فنی تیم را نخواهد پذیرفت. قبل از شروع فصل، قرار 

بود مازیار زارع به همراه پژمان نوری به باشگاه ملوان بازگردند، 

اما زارع نپذیرفت و بازگشت نوری به تعویق افتاد. در نهایت، اما 

ــن  ــی غیررسمی ای ــوان اسپانسر و حامی مال ــه عن اشکان پوررشید ب

باشگاه باعث شد تا در نهایت در اواسط آبان او به جمع انزلی‌چی‌ها 

برگردد. جالب است که در ماه‌های اخیر با وجود حضور هر دو 

نفر در ملوان، اما اختاف همچنان پابرجاست و وساطت نزدیکان این 

۲ برای آشتی دادنشان به نتیجه نرسیده است. تیم ملوان در ادامه راه 

بازی‌های مهم و حساسی با تیم‌های شمس آذر، استقلال خوزستان، 

نساجی، پرسپولیس، مس، هوادار، خیبر، تراکتور، ذوب‌آهن، آلومینیوم 

و فولاد دارند. بعضی از این تیم‌ها رقبای انتهای جدولی تیم ملوان 

ــا برایشان بسیار  ــاز از آنه ــن رو، کسب امتی محسوب می‌شوند. از ای

مهم است. اگر ملوان نمی‌خواهد از رده یازدهم پایین‌تر آمده و جزو 

کاندیداهای سقوط شود، باید فکری به حال خود کرده و این سیر 

نزولی را متوقف کند، چرا‌که در حال حاضر فاصله آنها با منطقه 

خطر فقط ۵ امتیاز است.

ع   کرۀ‌ پنهانی مدیران ملوان با گزینه‌های احتمالی جانشینی زار مذا

جمعۀ سرنوشت‌ساز قوی سپید  


